

# 司机看见小路偏僻，夜间随意倾倒垃圾，交警三天三夜追查“三无”黑车找到了，“疯狂垃圾车”被罚5200元

本报讯 “无证驾驶、无清运资质、不按规定倒垃圾。”近日，“三无”涉事疯狂垃圾车车辆和驾驶员张志岗被找到。“找这个车真是不容易啊。”交巡警支队一大队警察崔鑫介绍。记者 王翠 通讯员 张亚芳 王彦斐 文/图

## 执法人员调取监控查获“三无”车

2月24日，金水区东风路辖区宋寨南街天明路口、面粉厂和金水区执法局门口三处路段发现如小山般随意倾倒的建筑垃圾。金水区执法局立即安排夜班中队开展调查，结果发现车辆属于无清运资质的“黑车”，因此查找车辆异常费事。

夜班中队根据监控视频中显示的号码提供行政执法警察支队的配合下迅速锁定了该车及车主的具体信息，考虑到当晚的驾驶人有可能不是车主，在与警察支队张队长协商后，通过事发周边路段的交警卡口全力寻找该车辆。

根据对几处倾倒建筑垃圾地点视频探头的调查，该车辆是从南阳路农业路东50米一工地驶出，经过夜班及警察支队队员崔鑫三天三夜的追查，终于在2月29日早上在渠东路三全路将涉事车辆及驾驶人控制，依照法律程序对其车辆进行了暂扣。

## 罚款5200元，补缴2000元清运费

夜班中队及警察支队均对其进行了询问笔录，驾驶人张志岗是荥阳人，对多起随意倾倒建筑垃圾一事供认不讳。为啥会将垃圾倾倒在这里？“看着道路

黑，他图省事就把垃圾倒在这里。”金水区夜班执法中队队长牛杰根据笔录介绍。最终，张志岗因涉嫌无证驾驶移交交警五大队刑拘14

天。依照相关法律程序，张志岗因使用不符合规定标准的车辆清运、乱倒垃圾罚款5200元，并补缴2000元垃圾清运费。



“三无”垃圾车夜间随意倾倒垃圾

## 二七区橄榄社区 裸土变“绿地”

本报讯 为持续做好辖区碧云路小学拆迁工地的扬尘治理工作，今年以来，二七区京广路街道橄榄社区按照城市精细化管理的要求治理工地扬

尘，利用三级网格长的排查监管优势，及时排查和整合工地的垃圾清运情况，并及时跟踪拆迁工地的垃圾清运情况。在垃圾清理后，橄榄社区全体

工作人员一天时间将防尘网全部盖好压好，覆盖绿网3500平方米，覆盖率达100%。

记者 景静 通讯员 李伟涛 文/图



工作人员在工地拉网

## 中原区76号院 拆除违法地桩

本报讯 前一段时间，三官庙街道网格长接到居民反映，中原路76号院附近有商户私自安装地桩，严重影响了车辆通行。网格长实地查看后，

劝说商户自行拆除地桩。近日，网格长在日巡查中发现76号院附近的地桩还未清除，且商户不配合。网格长立刻反馈给社区书记，联合街道城管

科及执法中队人员对中原路76号院附近的违法地桩进行了拆除，并把高出地面的膨胀螺丝砸平。

记者 董占卿 通讯员 段苏娟 文/图



三官庙街道网格人员拆除地桩

## 金水区文雅小区 雷锋日献爱心

本报讯 3月5日上午，金水区东风路执法中队联合文雅小区物业以及社会志愿者一起来到位于博颂路的文雅小区进行公益献爱

心活动。活动现场，医疗志愿者为市民免费测量血压，向市民传授一些急救基本知识，还有免费理发、义务打扫卫生等活动。在执法

中队设置的宣传板前，大量市民纷纷驻足观看阅读，并与执法人员面对面对话交流。记者 王翠 通讯员 沈英浩 文/图



雷锋日献爱心

## 信息速递

### 文明停车,美化环境

本报讯 为进一步做好城市精细化管理工作，建设路街道办针对辖区学校、五一公园、医院、商场等周边人员密集场所的非机动车乱停乱放问题，积极行动，采取措施，由“被动管理”向“主动管理”模式的转变，联合辖区学校、五一公园、文化宫的领导进行实地调查研究，解决乱停乱放问题。

针对16中门口车辆多、杂、乱等问题，联合16中学，由学校按照年级、班级进行摆放，并在学校、年级、班级宣传提倡文明停车，开展“文明停车”教育活动。记者 董占卿 通讯员 敖明成

### 建设天蓝水清地绿家园

本报讯 近日，管城回族区陇海马路街道办事处在辖区掀起生态文明建设和环境治理高潮，全力打造“天蓝、水清、地绿”的城市新形象，尽早实现生态家园梦想。

据了解，陇海马路街道积极协助做好辖区陇海快速工程、紫荆山路下穿工程绿化种植工作；协调投入资金对辖区紫荆园、紫龙苑、金星啤酒厂等辖区游园进行增植补绿。加快辖区产业结构调整，做好燃煤锅炉拆改工作，持续做好黄标车整治、大气污染整治。强化辖区金星集团、郑州卷烟厂等工业企业排污监督管理工作；定期排查疏通雨水井，确保汛期雨水管网畅通；对熊儿河沿线污水口追根溯源，严查到底。依托网格化管理、智慧管城等平台，建立精细化管理工作长效机制。记者 冉红政 通讯员 韩欣舒

### 整治“三无”黑作坊 清理僵尸手推车

本报讯 近日，管城区西大街街道办事处综合执法局、公安局、消防中队等职能部门共100多人开展联合执法行动，出动执法车15辆，租用搬家公司货车10辆，重点整治背街小巷乱停乱放的小推车。此次联合执法共暂扣各类无证经营手推车30多辆，整治“三无”黑作坊4家，清理僵尸手推车8辆。记者 冉红政 通讯员 乔振

# 岗杜街1号院终于干净了 社区百姓齐点赞

本报讯 “卖小吃的摊贩每天堵在小区门口，满地垃圾不说，夏天蚊虫泛滥，每次进出都很不方便，这回可彻底干净了！”家住岗杜街1号院的陈大娘一脸喜气地说。

她看重的不仅是“整”，更是整理之后的“治”，盼望着居住环境能够得到改善。

岗杜街1号院因为毗邻郑州市儿童医院，每天到医院就医的人流量大，吸引大量非法小商贩在人行道路上大肆擅自设摊经营，占压盲道，阻塞交通，脏乱的环境使附近居民苦不堪言。沿街商贩每每遇到城管部门巡查，就立即收摊，游窜至小区或其他辖区。

因管理权限问题，以往南阳路执法中队多次整治，但回潮现象严重。

市城市精细化管理“百日行动”期间，南阳路执法中队积极联合办事处，与交警和工商等职能部门联合执法，推进“联合执法”新模式，严加整治难以清理、反弹严重

的占道经营和突店经营现象，积极巡查主次街道、疏导点、沿街商铺。通过几个月的持续执法，街道路面焕然一新，小区门口的摊贩不见了，沿街店铺也积极配合，退路进店，还广大市民一个良好的就医环境。

记者 王翠 通讯员 周娟伟

# “服务型”城建 规范工地“柔”性执法获好评

本报讯 近日，记者从惠济区住房和城乡建设局了解到，惠济区加大对施工工地的服务监管力度，通过转变“柔”性执法，在各建设单位和施工单位之间营造起扬尘治理的良好氛围，收到了较好的效果。

据了解，辖区内的保利五个月花、惠济区肿瘤医院等项目

工地开工初期，由于工地出口没有达到规范要求，惠济区住房和城乡建设局多次下达处罚整改通知单，采取24小时严防死守，造成施工一停再停，建设单位面对处罚，抵触情绪较大，由此管理双方矛盾激化。面对如此困境，惠济区住房和城乡建设局将辖区建筑

工地的扬尘监管事后处罚向事前提示，事中指导的服务型城建转变，把单一的行政处罚转化为人性化的普法指导，在管理中注重教育性和说理性，有效避免监管过程中的对立和冲突，减少了企业的违法行为，并控制了建筑工地扬尘污染，让企业感受到法律的威严

和神圣，强化了法治意识，通过“柔”性执法的实施，赢得了社会好评。

截至目前，辖区54处建筑工地渣土物料达到了全覆盖，施工围挡全封闭，出入车辆全冲洗，建筑工地扬尘治理达标率99%。记者 刘怡辰 通讯员 郑凯 徐玉政